



### 高雄市上緊防疫發條—迎戰登革熱流行期

#### 登革熱工作小組現場稽查左楠閒置空地與騎樓店家，共開立 7 張告發單

登革熱對於位處台灣南部的高雄而言是一場長期抗戰，稍有不慎極可能導致大規模的疫情蔓延，隨著時序進入夏季高溫氣候，間歇性降雨過後，若未能澈底清孳生源，將造成病媒密度增加，市府防疫團隊持續加強執行高風險場域稽查、病媒監視、邊境防疫等全方位整備工作，全面防堵登革熱疫情流行發生。

為澈底排除防疫盲點，昨(23)日高市府登革熱工作小組召集人環保局張瑞琿副局長率環保局、衛生局、工務局、民政局、教育局等防疫團隊進行左營及楠梓地區閒置空地之登革熱孳生源聯合稽查，現場發現部分家戶仍有以水桶儲水習慣、洗車場大型儲水桶已孳生大量斑蚊幼蟲，該洗車廠老闆表示，在此之前一直以為每天有在舀水就安全，殊不知不流動的大水桶已孳生大量斑蚊，將可能危害員工及顧客健康，經防疫人員衛教解說如未詳加刷洗附著於桶壁的蟲卵，仍可能孳生病媒蚊，該店經現場衛教說明方才恍然大悟並承諾會改善儲水的工作方式。此外，部分空地堆置棄置的傢俱、廢棄馬桶皆已孳生大量病媒蚊，現場防疫團隊予投藥防治並依法告發開立 7 張舉發單。工作小組召集人張瑞琿副局長表示，為維護環境衛生及民眾健康，高雄市政府環保及衛生單位將持續加強稽查，如發現積水孳生病媒蚊將依法開單告發，呼籲市民務必提高警覺，落實積水容器清除工作。

登革熱已將進入流行期，衛生局提醒市民務必提高警覺，各地積水處極易形成病媒蚊孳生的溫床，隨時可能引爆登革熱疫情，影響自己、家人及社區鄰居的健康，嚴重時將威脅生命安全，市民朋友不可不慎。雨後主動巡檢居家環境，清除室內外積水容器，呼籲住家如有大型廢棄物或家具需要清運，可先向清潔隊聯絡，安排適當時段清運，切勿隨意棄置或堆置戶外，而環境髒亂甚而導致病媒蚊孳生。（全文完）